

Классный час "Моя малая Родина" 5 «А» класс Классный руководитель
Гончарова Е. В.

Основные принципы работы:

1. Принцип вариативности.
2. Принцип сотворчества.
3. Принцип созидательной творческой деятельности.
4. Принцип гуманизма.

Цели:

1. Расширение и углубление знания учащихся об истории родного села.
2. Воспитание чувства любви и гордости за свою малую Родину.

Задачи:

1. Научить ребят видеть и ощущать красоту родного края.
2. Воспитывать уважение к нравственному опыту представителей старшего поколения.
3. Формировать потребность в сохранении исторических и культурных памятников родной земли.
4. Развивать интерес к чтению документально-исторической литературы.
5. Содействовать моральному развитию детей.

Оформление:

Мультимедийная презентация «Первый раз в пятый класс», фильм «Краснояржский район», видео песня «С чего начинается Родина», презентация «Мой поселок».

Ход занятия

Эпиграф:

*“Для России село – частица,
А для нас он – родительский дом.
И мы рады, что можем гордиться
Малой Родиной, где мы живем”.*

I. Вступление

Учитель: Дорогие ребята! Вы родились в стране, которая называется Россией. Вы – россияне! Россия – огромная страна. Привольно раскинулась она от снегов и льдов Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге. Есть в России высокие горы, полноводные реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. Есть и маленькие речушки, светлые березовые рощи, солнечные полянки, болота и поля. Мы по праву можем гордиться нашей великой Родиной, ее природой, ее талантливыми людьми.

Прзентация слайд

II. Образование поселка

Ученики читает стихотворение А. Прокофьева “Родина?”

Нет на свете родины милее,
Где других лазурней берега,

Солнце ярче, звёзды всех милее,
Где отрадны рощи и леса;
Где в лесах стремительные воды
Голубеют, словно бирюза,
Где, когда настанет непогода,
Весь народ, выходит, как гроза!
Нет на свете Родины дороже
Надо всё нам делать для неё,
Чтобы день, который нами прожит,
Каждым часом радовал её.
Всюду всё в её раздольях - наши,
Отдадим её думы и дела
И кругом садами опояшем,
Чтобы вечно Родина цвела!

Учитель: Но у каждого из нас есть своя малая Родина – тот уголок, где вы родились, где живут ваши родители и друзья, где находится ваш родной дом. Для кого-то малая Родина – родное село, улица или палисад у дома. Словом, малая Родина у каждого своя!

Видео песня «С чего начинается Родина»

- Ребята а кто знает почему наш посёлок так называется Красная Яруга?
- От слова красная значит красивая.
- В каком году образовался наш посёлок?
- А кто были первыми поселенцами?
- как он развивался?

Давайте посмотрим с вами фрагмент фильма и узнаем ответы на эти вопросы.

.

III. Посёлок в наши дни

Учитель: Красная Яруга это посёлок городского типа, центр Краснояружского района Белгородской области России с населением около 9 тысяч человек. Местное население говорит на смеси украинского и русского языков -

Свою историю наш посёлок ведёт с середины 17 века. В то время на Украине не утихали войны казаков с Польшей. Регулярно сёла и города подвергались разбойным нападениям поляко-литовцев.

Грабили, убивали, насиловали и угоняли в рабство. Люди уходили целыми сёлами на восток и образовывали новые поселения на территории нынешней восточной Украины и юго-западной части России, в том числе и Белгородской области. Так образовалась и Красная Яруга. Первые улицы

села расположившиеся на "буграх" - Костюковка, Крыловка, Бехтеевка, Зацарква, позже называвшаяся Заводской, а ныне носит имя Героя Советского Союза Ивана Вдовытченко.

Существует несколько версий происхождения названия посёлка. Место где расположена Красная Яруга, называлась "Красной Яругой" задолго до заселения её людьми. Однажды здесь сошлись отряд охранявший границу Московского Царства с шайкой кочевников. Долго они бились, русские ратники с трудом добились победы, выжившие глянули на яр, в котором происходила битва, он был красным от крови потому и назвали это "Красная Яруга".

Некоторое просветление в жизни краснояржцев наступило когда известный сахаропромышленник И. Харитоненко в 1873 году построил в Красной Яруге сахарный завод. Люди получили, хоть и тяжелую, но работу. Одни работали в поле, выращивая сахарную свеклу, другие варили её, извлекая сахар.

В 1962 году Красную Яругу лишили статуса районного центра и началось время упадка и застоя. Но люди продолжали жить своей жизнью. Что-то строилось, что разрушалось. В это время Красная Яруга и сёла района пережили грандиозный отток людей в города Украины. Это и не удивительно, в Красной Яруге было только пара заасфальтированных улиц и бесхозяйственность.

Наконец в 1991 году Краснояружский район по настоянию жителей был восстановлен. И расцвёл в то время, когда вся страна погрузилась в хаос. Были заасфальтированы все улицы и переулки, произведена полная газификация домовладений и предприятий, построена новая школа в 1995 году, три года спустя детсад и поликлиника. Полностью преобразились центральные улицы, умыли фасады домов, к РДК пристроили Культурно-исторический центр, церковь, да много ещё чего.

Сахарный завод, сельхозпредприятия, ЗАО "Краснояружский бройлер" и ЗАО "Краснояружский свинокомплекс" являются градообразующими и дают работу краснояржцам, которые уверенно смотрят в будущее.

Ученик читает стихотворение "Малая Родина"

Малая Родина –

Островок земли.

Под окном смородина,

Вишни расцвели.
Яблоня кудрявая ,
А под ней скамья –
Ласковая малая
Родина моя!

IV. Наши улицы

Учитель:

- Ребята перечислите мне пожалуйста названия улиц нашего села. (*Набережная, Школьная(Центральная), Широкая, Молодежная*- А почему они так называются?)

V. Знаменитые люди поселка

С твоими темными лесами,
С твоей великою рекой
И с необъятными полями!
Привет тебе, народ родимый
Герой труда неутомимый
Среди зимы и в летний зной!
Привет тебе, мой край родной!

Учитель: Красноярский район– это плодородные земли, поля, окрашенные золотом пшеницы, бело-розовые сады весной, реки, богатые рыбой. Разве это не сказка? Но главное наше богатство – люди.

Учитель: Ну конечно нельзя не отметить и тех кто вложил в это дело все свои силы, это конечно же наши родные и близкие. А кого из знаменитых людей поселка вы знаете?

Ученик:

Учитель: Мы не перечислили всех наших известных земляков. Но мы гордимся и низко кланяемся землякам, прославившим наш поселок

Ученик:

Говорят, все пути ведут к дому,
Говорят, он начало начал.
Человек, как никто, По-любому
Тосковал по нему и скучал.
Человек здесь на свет появился.
И отсюда пойдёт он вперед,
Только где бы он не поселился,
Дом родной его вновь позовёт.
И порой невозможно вернуться
Нам туда, где пол жизни прошло.
Дом далёк, а года всё несутся,
Но лишь там нам светло и тепло.

VI. Заключение.

Я благодарю всех ребят за работу. Любите свою малую родину и приумножайте ее.

– Наш классный час подошёл к концу.

Россия, Родина, малая родина. Такие до боли родные слова.

Жизнь разбрасывает людей во многие уголки Земли.
Но где-бы мы ни были, ваш родной край всегда будет для нас тем светлым
огоньком, который будет своим ярким светом звать нас в родные края.
Историю своей страны и своего рода должен знать любой уважающий себя
человек, любой гражданин России.
Испытывай гордость за людей, прославляющих твою страну
Гордись тем, что ты- гражданин великой многонациональной России!